

↓中国科学院桂林植物园中漫山遍野的杜鹃花。  
(资料图片)

## 如梦花海 百亩芳菲入画屏

在桂林的青山绿水间，一片片花海星罗棋布。它们如同被打翻的天然“调色盘”，缤纷色彩肆意流淌，晕染出构成如梦似幻的绮丽盛景，引得市民与游客纷纷驻足流连。在这些地方，天地为幕、繁花作笔，目之所及皆是绚丽，走入其中，即可沉浸式感受“人在画中游”的绝美意境。

这两年，位于雁山区的中国科学院桂林植物园频频出现在市民的朋友圈中，特别是春天到来时，漫山遍野的杜鹃绚丽绽放，形成一片美到极致的花海，不少圈友将其称为“桂林版莫奈花园”。花开时，整个山坡的杜鹃花掩映在绿叶中，好似天边的晚霞坠入林间，穿行期间，有种在画中游的畅快。

桂林植物园杜鹃园占地约4.1公顷，种植了杜鹃（映山红）、鹿角杜鹃、长蕊杜鹃、羊踯躅、锦绣杜鹃等20余个品种，共6500多株，是广西最具特色的杜鹃花专类园。除了杜鹃，这里还有桃花园、百竹园、桂花园、金花茶园、棕榈区、中国苦苣苔科植物保育中心等专类园区，不仅能近距离接触大自然，拍照也非常出片。

春天必须要打卡的还有油菜花海，桂林有着众多油菜花田，其中雁山区柘木镇大井头村的花海得到了很多市民游客的偏爱。在这里，300多亩油菜花铺展成金色海洋，其中还有约50亩彩色油菜花，橙色、粉色、紫色的油菜花热烈绽放。这些缤纷的色彩与周边的小桥、老屋、黄牛相衬，再配上远处的青山，共同勾勒出一场动人心魄的视觉盛宴，每一帧都像是从田园诗卷中走出来的画面。值得一提的是，这里还有着被圈友戏称为“桂林最孤独的树”的“树先生”，赏花的同时还能顺便与这棵网红树合影留念。

赏樱也是每年春天桂林市民和游客的

↓马家坊十三么花海的粉黛乱子草。  
(资料图片)

“保留节目”，除了南溪山公园这个老牌的赏樱胜地，今年，位于灵川县三街镇富丘渡村的富丘生态园也在网上火了起来，成了备受圈友追捧的新晋赏樱打卡地。

走进园区，满园的樱花映入眼帘，粉白交织的花海让人心醉神迷。此处的樱花林分布在山坡、池畔和小径旁，树木较为密集且相对低矮，十分便于拍照。园内的樱花有8个品种、4000多株，分为早樱、中樱、晚樱，其中早樱和中樱居多。在盛花期时漫步园中，花瓣随风飘落，如诗如画。

在社交平台上搜索“桂林花海”，常被圈友提及的还有马家坊十三么花海。这片花海位于桂林华侨旅游经济区马家坊村，面积约百亩，其中最火的要数粉黛乱子草。

每年9、10月份，此处的20多亩粉黛乱子草进入最佳观赏期，粉色的浪漫花海搭配上周边的喀斯特山峰，将美发挥到了极致，仿若一幅诗意图。马家坊十三么花海分区域种植，除了粉黛乱子草，还有向日葵、格桑花、马鞭草等花田，各自呈现出不一样的美景。

### 游玩贴士

在油菜花、向日葵等亮色花田拍照时，可穿白色、米色、浅蓝色等浅色系衣物，清爽又出挑；对于粉黛乱子草、紫色马鞭草等柔和色系花海，可搭配浅粉色、淡紫色、白色、浅黄色等色系的服装，避免大面积深色压过花海的柔美；在杜鹃花、樱花等多色混合花海拍照，可选择纯色衣物，避免穿搭色彩过于杂乱。拍摄时也可以带上编织包、花篮、书本、雨伞、草帽等小道具，提升照片氛围感。

记者唐霁云

## 马家坊十三么花海

网络热度：95 (100)

推荐指数：★★★★★

圈友热议：

“嘟小花zzz”：这里的粉黛乱子草太让人心动了，现场完全是一片粉色海洋。除了粉黛乱子草花海，还有其他几片花海都可以拍照，随手拍都好看。

“粥粥也是周周”：粉黛乱子草拍照确实很好看，园区里还提供椅子和梯子，坐着俯拍还是很出片的。除了粉黛乱子草，还有向日葵、格桑花等。